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Z úřadu

Editorial
Vážení občané,  
milí čtenáři, 
 
 
dětem skončily prázdniny 
a dospělým letní dovo-
lené, vracíme se všichni 

do běžného denního harmonogramu. Máme 
pro vás přesto ohlédnutí za létem.  
     Připomeneme si oblíbenou akci Street food 
festival ve fotografiích, umělecké představení 
Mezi světy konané v klášterní zahradě i atmo-
sféru Bartolomějského trhu a pouti na náměstí.  
     V rubrice Z úřadu najdete rozhovor s místo-
starostou i pozvánku na veřejnou schůzi zastu-
pitelstva města, která by se měla konat již  
v nově rekonstruovaném kině.  
     V této rubrice zároveň najdete i zmínku  
o besedě starosty J. Hanzlíčka s občany k areálu 
léčebny Hrudkov. 
     V rubrice Představujeme vás seznámíme  
s hudebníkem a zpěvákem Vladimírem Rolčí-
kem, který ve svém volném čase maluje obrazy 
a vytváří dřevěné rytiny.  
     Určitě vás zaujmou informace a fotografie  
z letní rekonstrukce kina. Nové obložení stěn  
zaručí kvalitní zvukový poslech, položení  
nového koberce a instalace pohodlných  
sedaček přinese komfort. Je na co se těšit. 
 

 Rudolf Herčík, šéfredaktor
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Obecně závazná vyhláška  
o pravidlech pro pohyb psů na veřejném prostranství 
       Zastupitelstvo města se na svém zasedání dne 18. 6. 2025 usnesením č. 2025.19.10.  
ZM usneslo vydat na základě § 24 odst. 2 zákona č. 246/1992 Sb., na ochranu zvířat proti  
týrání, ve znění pozdějších právních předpisů, § 10 písm. c) a d) zákona č. 128/2000 Sb.,  
o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů, tuto obecně závaznou vyhlášku (dále  
jen „tato vyhláška“):   

Čl. 1  
Úvodní ustanovení 

Tato obecně závazná vyhláška upravuje pravidla pro pohyb psů na veřejném prostranství.  
Čl. 2  

Vymezení základních pojmů  
Veřejným prostranstvím jsou všechna náměstí, ulice, tržiště, chodníky, veřejná zeleň, parky a další 
prostory přístupné každému bez omezení, tedy sloužící obecnému užívání, a to bez ohledu na 
vlastnictví k tomuto prostoru.    

Čl. 3  
Pravidla pro pohyb psů na veřejném prostranství  

1)    Osoba, která psa doprovází, je povinna zabránit vstupu psa na dětská hřiště, pískoviště,  
       sportoviště. Tato místa jsou zároveň označena upozorněním na zákaz vstupu se psy.  
2)    Osoba, která psa doprovází, je povinna na veřejném prostranství v zastavěném území města 
       vést psa na vodítku.   

Čl. 4 
Dohled a sankce 

1)    Dohled nad dodržováním této vyhlášky provádí Městská policie Vyšší Brod.  
2)    Porušování této vyhlášky může být postihováno podle zvláštních právních předpisů.   

Čl. 5 
Závěrečná ustanovení 

1)    Tato vyhláška se nevztahuje na služební psy při jejího použití dle zvláštních právních  
       předpisů  a dále na psy určené k doprovodu nevidomých osob. 
2)    Zrušuje se obecně závazná vyhláška č. 2/2005 o podmínkách chovu domácích zvířat  
       a pohybu psů na veřejném prostranství ze dne 28. 6. 2005. 
3)    Tato obecně závazná vyhláška nabývá účinnosti 15. dnem po dni jejího vyhlášení. 
 

Poděkování   
       Celému týmu z tesařské firmy Jana Tymka patří velké poděkování od vedení radnice  
za rychlost a profesionalitu při opravě střechy základní školy ve Vyšším Brodě.  
        Problém se zatékáním do půdních prostor, který se neřešil dlouhá léta, se podařilo  
zvládnout v rekordně krátkém čase za finančně velmi příznivých podmínek. 

Jaroslav Marek, místostarosta 
 

Pozvánka  
na jednání zastupitelstva města

Vážení občané, 
zveme Vás na pravidelné jednání ZM, které se bude konat 

    ve středu 17. září 2025 v 18 hodin v sále městského kina. 

Usnesení zastupitelstva města  
ze dne18. 6. 2025
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Z úřadu

Beseda se starostou k areálu léčebny Hrudkov 
        Starosta města Vyšší Brod Jindřich Hanzlíček 
se v úterý 29. 7. 2025 v „Kinokavárně“ sešel  
s občany na besedě, aby dovysvětlil záměr  
vedení radnice, jak bude s areálem Hrudkov  
v blízké budoucnosti naloženo.  
       Starosta všechny ubezpečil, že další se 
bude odvíjet až po fyzickém předání objektu, 
k čemuž do uzávěrky Vyšebrodského zpravo-
daje zatím nedošlo. Musí přijít fáze ideové  
architektonické soutěže, stejně tak požadavků 
a záměru města, co v areálu se soukromými  
investory vybudovat. Poté lze teprve vyčíslit 
jednotlivé položky.  
       Celková částka by měla představovat cca 
600 milionů korun. Počítá se primárně s lázeň-
ským komplexem, popřípadě se zdravotnic-
kými a sociálními službami tak, jak vyplývá  
z darovací smlouvy. Vzniknou tak podmínky 
pro lepší zaměstnanost ve městě. Okolní lesy  
a prostranství lze využít jako parky. Jeví se 
šance na zřízení lázní a získání lázeňského  
statutu se všemi výhodami pro město a její 
obyvatele.  

       Do té doby hovořit o přesných číslech  
financování by bylo předčasné. Finanční zátěž 
nebude jen na městu. Počítá se s dotacemi  
i přivedením soukromých investorů, odpově-
děl starosta na dotazy přítomných.  
       Ponejprv se bude muset areál oplotit a za-
bezpečit, neboť si v něm jednotlivci a různé  
zájmové skupiny dělají věci, které nejsou  

žádoucí. Areál projde radikálním očištěním od 
náletů křovin a stromů, které by mohly narušit 
statiku objektů.  
       Starosta J. Hanzlíček přislíbil přítomným 
obyvatelům Hrudkova opravy a rekonstrukce 
bytů i domů, se kterými se počítá hned v první 
etapě.  

Rudolf Herčík 

O Hrudkovu s místostarostou 
 Našim okolím rezonuje téma převzetí areálu 
Hrudkov. Zeptali jsme se proto místostarosty 
Jaroslava Marka, zda nám k tomu může sdělit 
něco blížšího.  
         Osobně si myslím, že převod areálu Hrudkov  
už mohl proběhnout před dlouhou dobou. To  
by ovšem vedení v bývalých volebních obdobích 
nesmělo mít hrůzu v očích něco takového podnik-
nout. Dodnes mi zní v uších odpovědi typu? „To 
nejde, protože…“  „Co bychom s tím dělali,“ atd. 
Byla to absolutní neochota a nevůle toto téma 
zdvihnout a řešit. V tuto chvíli jsme od bývalého  
vedení a současné opozice kritizováni za to, že  
tu odvahu máme.  
 
Máte nějaké konkrétní případy? 
         Při finalizaci darovací smlouvy se nám poda-
řilo snížit objem finančních prostředků, které se 
město zavazuje vynaložit v průběhu 10 let, a to  
na částku 150 milionů korun, tzn. v průměru  
15 milionů korun ročně. Zároveň se nám podařilo 
vyjednat možnost zapojení i třetích subjektů se 
svými investičními prostředky, které budou započí-
tány do již změněné částky a vyjednat další změny. 
 
Co to znamená? 
         Znamená to, že veškeré investované pro-
středky do areálu Hrudkov, a to jak z městských 

peněz, z dotačních titulů, popřípadě od dalšího  
investora budou do této částky započítány.  
 
Bývalý starosta v jistém periodiku zmiňuje 
ekologickou zátěž. 
       Ano, vím o jeho obavách a nevím, kam na ty 

nesmysly chodí. I při setkání s občany, které se kona-
lo 29. 7. 2025 mu přítomní obyvatelé i bývalí za-
městnanci léčebny sdělili, že jim žádná ekologická 
zátěž, ať z minulosti nebo současnosti, není známa.  
 
Bylo i zmíněno, že na Město přecházejí ná-
klady na provoz v částce 1 milion korun. 
       To je další nesmysl, tentokrát od pana  

radního Kuse. Ten 1 milion korun byl tehdy za dob 
vlastnictví nemocnice rozdělen do dvou částí. První 
část – mzdové náklady na jejich zaměstnance, 
druhá část – daň z nemovitosti. Zaměstnanec bude 
nastupovat pod Technické služby města Vyšší Brod 
a bude vykonávat činnost jak pro město, tak pro 
areál Hrudkova. A daň z nemovitosti sami sobě asi 
platit nebudeme, že?! To by pan radní Kus mohl  
po těch letech už vědět. 
 
Dále je vám kladeno za vinu, že nevíte, co  
s areálem budete dělat. 
       Ano, naši předchůdci to nevěděli a nevěděli by 

to ani dnes. My jsme samozřejmě věděli, jakým 

směrem se máme ubírat. A v současné době nám 
nezbývá nic jiného než využít potenciálu, který 
nám tato oblast dává. Tzn. možnosti bydlení,  
zdravého životního stylu, rekreace, lázeňství, 
zdravotnictví a sociálních služeb. 
         Jsem moc rád, že se někteří naši zastupitelé  
dokáží vyjádřit alespoň písemně, když za celé tři 
roky v zastupitelstvu neřeknou ani slovo, viz. pan 
Straka. 
         Dva roky jsme řešili bezúplatný převod, i když 
se nám někteří smáli, že to nedokážeme. A když se 
to podařilo, tak křičí, že je to proti zájmům města, 
jeho obyvatel a že se tím zavazují další zastupitel-
stva k rozvoji této lokality. Samozřejmě víme o tom, 
že to bude stát opravdu velké úsilí, ale my jsme  
na něho připraveni. 
       V příštím vydání Vyšebrodského zpravodaje  

a v dalších médiích vás budeme informovat, co 
jsme za poslední 3 roky pro vás občany udělali, jaké 
se dokončují projekty a jaké nové věci nás čekají  
v příštím roce a v letech následujících. To nemyslím 
jen pro lokalitu Hrudkov, ale hlavně pro město  
a jeho místní části. A to i přesto, že se nás někteří  
z opozice a jejich přívrženci snaží brzdit udáními, 
trestními oznámeními a žalobami. 
 
Děkuji vám za rozhovor 

Rudolf Herčík 

inzerce

Zpravodaj_září_2025_Sestava 1  25.08.2025  12:59  Stránka 3



       Od 18. do 22. srpna 2025 se uskutečnil  
venkovský komunitní tábor Hejbej se plný 
dobrodružství, her a radosti. Akci zorganizoval 
Spolek rodičů za významné podpory MAS Roz-
květ, z.s.. Celkem 25 dětí ve věku od 6 do 14 let 
zažilo pět nezapomenutelných dní, které měly 
nabitý program plný pohybu a her.  
 
Co všechno jsme zažili? 
       Tábor nebyl jen o tradičních hrách. Hned 
zkraje děti absolvovaly kurz první pomoci pod 
vedením lektora Michala Kulíka z Českého čer-
veného kříže, kde se naučily základy záchrany 
života při tonutí. Večer jsme se sešli i s rodiči  
u společného pečení buřtíků a při tom jsme si 
zorganizovali noční promítání pohádky.  
       Osvěžení v bazénu ve Větřní přišlo vhod 
během horkého úterý. 
       Jedním z vrcholů programu byl středeční 
sjezd Vltavy na raftech, který si děti náramně užily 
– nejen díky adrenalinu, ale i díky pocitu souná-
ležitosti a týmové spolupráce. Bezpečí na vodě 
pomáhali zajišťovat obětaví dobrovolníci, kteří 
jeli s dětmi a dohlíželi na hladký průběh plavby. 
       Na závěr tábora jsme se vypravili na Sport-
fest do Lipna nad Vltavou, kde děti čekalo  
(naplánované) překvapení – parkourový work-
shop s Jaroslavem Chumem, světovou jednič-
kou v parkouru, a jeho týmem. Pro mnohé to 
byl životní zážitek! 
       Kromě těchto hlavních bodů nechyběla  
ani spousta dalších her, tvoření, večerních  
programů a smíchu, který se rozléhal krajinou 
každý den. 

Ze srdce děkujeme 
       Bez podpory dalších lidí by tábor nemohl 
proběhnout tak hladce a krásně. Děkujeme 
Petru Gondekovi a firmě Vodácká Vltava za za-
půjčení raftů, díky nimž si děti mohly užít řeku 
naplno a také ředitelce ZŠ Vandě Kotálové,  
s jejímž dovolením jsme měli základnu v malé 
tělocvičně.  
       Velké díky patří dobrovolníkům, kteří s námi 
byli na vodě a postarali se o bezpečnost. Dále 
děkujeme Vyšebrodské pekárně za sladké pe-
čivo. A samozřejmě děkujeme i všem dalším 
dobrovolníkům, kteří se podíleli na hladkém 
chodu celé akce. V restauraci Panský dům  
a pizzerie Mama Mia jsme obědvali a v kavárně 

Stodola jsme již tradičně měli závěrečný večí-
rek. A bylo to všude skvělé a moc dobré. Rádi 
bychom poděkovali také vedení města Vyšší 
Brod za podporu, kterou nám poskytují. 
 
Proč to všechno děláme? 
       Tento tábor nebyl jen o zábavě – byl o ko-
munitě, o tom, že když se lidé spojí, dokážou 
vytvořit něco krásného a smysluplného. Děti si 
odnesly nejen nové dovednosti, ale i kamarád-
ství a zážitky, které budou vyprávět ještě dlouho. 
       Už teď se těšíme, co přinese příští rok. 
 

Za Spolek rodičů Anna Kubincová,  
Lenka Grbačová a Dita Kaiserová 
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Stalo se

Cisterciácké opatství informuje 
 

Společná dobrodružství na vodě i na souši 
Komunitní tábor přinesl dětem zážitky, na které se nezapomíná

Žadatel Cisterciácké opatství Vyšší Brod 
informuje o úspěšné realizaci projektu 
zaměřeného na pořízení vybavení pro 
ubytovací zařízení.  
 
Projekt byl realizován za podpory MAS 
Rozkvět z.s., a to v rámci Strategického 
plánu Společné zemědělské politiky na 
období 2023–2027, intervence LEADER.
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Základní škola

Škola s novou střechou  
Začíná nový školní rok  
po letních rekonstrukcích 
       Po prázdninách a dovolených se zase vracíme do školy. Pro  
prvňáčky a nové děti v mateřské škole je to začátek nové životní etapy, 
ostatní už vědí, co je čeká.  
       V době prázdnin dostala škola díky zřizovateli novou střechu. Měly 
by tak být vyřešené problémy se zatékáním do hlavní školní budovy. 
Vybudovala se nová přípojka vodovodu, byly vymalované některé 
třídy a úplně jinak vypadá chodba v patře nové budovy. Kromě  
výmalby jsou natřené zárubně, zrekonstruované zábradlí a vyměněné 
osvětlení. Do budoucna nás čeká ještě výměna dveří.  
       Dvě dosluhující tabule jsme nahradili novými interaktivními  
panely, veselými motivy ožil prostor školní knihovny i hlavní vchod.  
       Na zahradě mateřské školky už dorůstá tráva pod novými  
prolézačkami, řešila se vlhkost pronikající do budovy a ve třídách 
všechno září čistotou a čeká na děti.  
       Novinkou v základní škole bude od září elektronická žákovská 
knížka a třídní kniha. Rodiče budou mít lepší přehled o vzdělávání  
i docházce svého dítěte, usnadní se vzájemná komunikace mezi  
zákonnými zástupci a školou. Ve škole i školce budou všechny platby 
kromě stravného probíhat přes elektronickou pokladnu.  
       Všem dětem v mateřské školce, žáčkům a větším žákům ve škole 
i všem rodičům a zaměstnancům školy tedy přejeme pohodový  
a úspěšný školní rok 2025/2026. 

Vedení ZŠ a MŠ Vyšší Brod

      Žádáme všechny pořadatele a organizátory zájmových kroužků a setkávání pro děti, aby se co nejdříve spojili se  
Základní školou a Mateřskou školou Vyšší Brod a domluvili případné využívání školních prostor. Zároveň prosíme, 
aby škola byla plně informována o všech nabízených možnostech. 
      Pro zajištění stoprocentní informovanosti žádáme o zaslání aktuálních informací do Infocentra Vyšší Brod, a to 
výhradně na e-mail: infocentrum@mestovyssibrod.cz. 
      Děkujeme za spolupráci a za to, co děláte pro děti. 

Lucie Kubíčková   

Výzva pro pořadatele zájmových kroužků a aktivit pro děti 

Hromadná vakcinace psů proti vzteklině 
                     sobota 27. 9. 2024 

 
 
 

            MVDr. Jiří Bicek

Hrudkov             08.00 – 08.10  

Lachovice          08.15 – 08.25 

Dolní Jílovice   08.40 – 08.50 

Kyselov              09.00 – 09.10 

Ostrov                 09.15 – 09.20 

Malšín           09.25 – 09.40 

Těchoráz       11.05 – 11.15 

Studánky     11.25 – 11.40 

Vyšší Brod   12.40 – 13.10

inzerce
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Sociální služby

Otevíráme novou sociální službu  
v Domově pro seniory Kaplice 
          V třetím nadzemním podlaží Domova pro 
seniory Kaplice vzniká nová pobytová sociální 
služba – Domov se zvláštním režimem, určená 
pro osoby se sníženou orientační schopností  
a specifickými potřebami péče. Služba nabídne 
kapacitu 9 lůžek a bude poskytovat bezpečné, 
moderní a podnětné prostředí. 
          Interiéry jsou vybaveny nejnovějšími  
asistivními technologiemi, které zvyšují kom-
fort a bezpečnost klientů. Patří k nim například 
senzorická podlaha reagující na pád či rozlití 
tekutiny okamžitým upozorněním personálu 
prostřednictvím alarmu. K usnadnění manipu-
lace s imobilními osobami poslouží závěsný 
pojezdný systém ERILENS, určený pro šetrný  

a bezpečný přesun klientů. Samozřejmostí je 
i lůžkový signalizační systém sestra–pacient  
u každého lůžka, zajišťující rychlou dostupnost 
pomoci. 
          Součástí patra bude také prostorná  
místnost Centra aktivizačních činností, která 
nabídne širokou škálu programů podporují-
cích soběstačnost, duševní svěžest a sociální 
kontakty. Klienti zde budou trénovat paměť, 
účastnit se kvízů a her, společně tvořit, číst  
či připravovat drobné pohoštění. Prostor  
poslouží také k oslavám narozenin a dalším 
společenským událostem. 
          Další místnost je věnována péči o tělo,  
s vybavením pro poskytování kadeřnických  

a pedikérských služeb. Nechybí ani klidová 
zóna pro duchovní činnosti. 
          Na chodbách bude umístěn digitální 
informační panel, který poskytne aktuální 
zprávy o dění v domově a umožní domluvit si 
termín schůzky s pracovníky zařízení, například 
k projednání žádosti o umístění. 
 
          Do našeho přátelského a profesionálního 
kolektivu aktuálně hledáme nové kolegy na 
pozici pečovatel/pečovatelka, kteří chtějí 
svou prací přinášet radost a pocit jistoty 
lidem, kteří to nejvíce potřebují. 

 
Ivana Sládková

Klienti chráněného bydlení Kaplice v Praze 
     Díky štědré podpoře z charitativního  
koncertu „Kaplická talk show s Láskou“, 
který se konal 19. 6. 2025 a vynesl částku  
20 528 Kč, se mohli naši klienti chráněného 
bydlení vydat na inspirativní a nezapomenu-
telný výlet do srdce naší metropole. 
          Cesta začala autobusem z Kaplice do  
Českých Budějovic a dále vlakem do Prahy. 

První zastávkou byl Pražský hrad, kde jsme 
obdivovali majestátní katedrálu sv. Víta. Po 
společném obědě následovala procházka na 
Staroměstské náměstí s pozoruhodným orlo-
jem a poté na Karlův most, odkud jsme si od-
nesli nejen krásné fotografie, ale především 
vzácné společné vzpomínky. Den jsme zakon-
čili v cukrárně u šálku kávy a sladkého zákusku. 

          Upřímně děkujeme všem, kteří svou 
účastí, příspěvkem či pomocí přispěli k realizaci 
tohoto výletu. Pro naše klienty to byl den plný 
radosti, kulturních zážitků a lidské blízkosti – 
hodnot, které jsou v naší práci nepostrada-
telné.    
   

 Ivana Sládková
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Sociální služby

Vážení občané,  
milí klienti pečovatelské služby, 
       rádi bychom vás touto cestou informovali 
o změnách, které v naší pečovatelské službě 
nastaly, a zároveň vám vysvětlili důvody, proč 
dochází k výraznějšímu navýšení ceny za  
donášku obědů. 
       Na jaře letošního roku proběhla v naší pe-
čovatelské službě pravidelná kontrola ze strany 
Krajského úřadu. Výsledky kontroly byly velmi 
dobré, za což jsme vděční – potvrdilo se, že 
naše služba je kvalitní a funguje správně. Záro-
veň jsme však obdrželi důležité doporučení, 
které nás vedlo k zamyšlení nad dalším směřo-
váním naší služby. 
       Kraj nás upozornil, že náš provoz je z velké 
části zaměřen na donášku obědů, což sice po-
máhá mnoha lidem, ale není to zcela hlavní 
poslání pečovatelské služby. Jejím smyslem je 
především poskytování podpory a péče těm, 
kteří ji skutečně potřebují – tedy seniorům  
a zdravotně znevýhodněným osobám, které  

si přejí zůstat co nejdéle ve svém domácím 
prostředí, v bezpečí a s pocitem jistoty, že na 
to nejsou sami. 
       Abychom mohli těmto lidem péči posky-
tovat v potřebném rozsahu, je nezbytné, aby 
naše pečovatelky měly dostatek času věnovat 
se činnostem, které vyžadují jejich odbornou 
přítomnost – pomoci při každodenních úko-
nech, osobní hygieně, doprovodu k lékaři, péči 
o domácnost a podobně. Donáška obědů, 
která se v některých dnech týká až 100 klientů, 
zabírá velkou část pracovního dne a odčerpává 
kapacity, které bychom rádi využili právě na 
péči. 
       Z tohoto důvodu jsme se rozhodli přistou-
pit ke změnám, které odpovídají doporučení 
kraje a zároveň nám umožní zachovat kvalitu 
i dostupnost služby pro ty, kteří ji opravdu  
potřebují. Donáška obědů bude tedy i nadále 
poskytována, ale s upraveným finančním  
nastavením, které lépe odpovídá skutečným 
nákladům spojeným s touto činností. 

 
 
 
 
       Chápeme, že zpráva o navýšení ceny není 
příjemná, a velmi si vážíme vašeho pochopení. 
Rádi bychom vás ujistili, že naším cílem je, aby 
pomoc zůstala dostupná těm, kteří ji skutečně 
potřebují. A právě pro tyto klienty je tu příspě-
vek na péči, který většina z nich již pobírá. 
Tento příspěvek je určen k pokrytí nákladů na 
služby, jako je ta naše – a díky němu se nikdo 
nemusí obávat, že by si péči nemohl dovolit. 
Pokud příspěvek na péči zatím nepobíráte, ne-
vadí – rádi vám s jeho vyřízením pomůžeme. 
Vysvětlíme, co je potřeba, a projdeme s vámi 
celý proces tak, abyste na to nebyli sami. 
       Děkujeme, že nám důvěřujete, a věříme, že 
i nadále budeme oporou ve vašem každoden-
ním životě. 
       S úctou a přáním klidných dnů 

Lenka Grbačová 

Pečovatelská služba města Vyšší Brod 

       V návaznosti na předchozí roky jsme i letos 
absolvovali odbornou stáž v zahraničí, jejímž 
cílem bylo získání nových poznatků a inspirací 
pro praxi. Tentokrát jsme zavítali do Francie, 
konkrétně do oblasti v blízkosti města Nantes. 
Během stáže jsme navštívili šest státních zaří-
zení střední velikosti, každé s kapacitou při-
bližně 70–110 uživatelů. 
       Většina navštívených zařízení poskytovala 
více registrovaných sociálních služeb – zejména 
domovy pro seniory, domovy se zvláštním re-
žimem (obvykle s kapacitou okolo 12 klientů) 
a v některých případech také pečovatelskou 
službu nebo dokonce předškolní zařízení. 
       Zajímavým řešením v oblasti organizační 
struktury je sdružení těchto domovů do  
větších celků – společností, které zajišťují  
centrálně administrativní agendu, jako jsou  
například žádosti o služby, mzdová agenda 
nebo ekonomické a provozní záležitosti. Tento 
model přináší provozní efektivitu a usnadňuje 
financování. 
       Jednou z výrazných výhod francouzského 
systému oproti tomu českému je krátká doba 
mezi podáním žádosti o službu a samotným 
přijetím klienta. Důraz je kladen na regionální 
dostupnost – cílem je, aby uživatel zůstal co 

nejblíže svému původnímu bydlišti nebo  
aktuálnímu místu pobytu svých rodinných  
příslušníků. Rodina je aktivně zapojována do 
péče – například zajišťuje úklid v pokoji, vlast-
ním vybavením, což podporuje kontinuitu pro-
středí a vztahů. 
       Výrazný je rovněž počet dobrovolníků –  
v některých zařízeních se pohybuje okolo  
čtyřiceti na jeden domov. Tento prvek přináší 
nejen dodatečnou podporu pracovníkům, ale 
i sociální rozměr života uživatelů. V oblasti  
stravování je kladen důraz na lokální zdroje, 
což podporuje jak kvalitu surovin, tak i místní 
ekonomiku. 
       Naopak za slabší stránku lze považovat  
nedostatek personálu a obecně nižší počet za-
městnanců ve srovnání s českými zařízeními, 
což se v některých případech může promítat 
do intenzity poskytované péče. 
       Pozitivním společným jmenovatelem obou 
systémů je důraz na kvalitní prostředí, zejména 
zahrady v areálu domova, které jsou klienty 
velmi oceňovány. Stejně jako u nás se i zde  
využívá farmingterapie – mimo jiné i za přítom-
nosti kamerunských ovcí, které jsou oblíbené 
pro svou klidnou povahu a přínos v aktivizač-
ních činnostech. 

       Zahraniční návštěvu hodnotíme jako velmi 
přínosnou. Opět jsme si uvědomili, že kvalita 
péče v České republice je na vysoké úrovni a že 
naši uživatelé žijí ve velmi důstojném, čistém 
a bezpečném prostředí. S vděčností a novými 
podněty se tak vracíme zpět do naší každo-
denní praxe. 

Ivana Sládková, Domov pro seniory Kaplice 

Zahraniční inspirace 
Zkušenosti z francouzských zařízení sociálních služeb

       Rádi bychom touto cestou srdečně poděkovali paní Soně Šerhaklové, za její štědrý a laskavý dar – chodítko, které 
věnovala našim seniorům využívajících pečovatelskou službu. Tento dar přispěje k usnadnění každodenního pohybu 
a zvýšení bezpečí našich klientů. Velmi si vážíme Vaší vstřícnosti a ochoty pomáhat tam, kde je to opravdu potřeba.  
       Děkujeme! 

Za pečovatelskou službu Mgr. Lenka Grbačová 

Zpravodaj_září_2025_Sestava 1  25.08.2025  12:59  Stránka 7



8    VYŠEBRODSKÝ Zpravodaj září 2025

Fotogalerie

Streetfood festival   

Foto: Michaela Dvořáková

Zpravodaj_září_2025_Sestava 1  25.08.2025  12:59  Stránka 8



VYŠEBRODSKÝ Zpravodaj    9září 2025

Životní prostředí

Plán svozu  
směsného  

odpadu  
– září 2025

SKO vývozy pondělí od 6:00 hodin  
  l         1. 9. 2025:           KT,1xM,1x14 
  l         8. 9. 2025:           KT 
  l      15. 9. 2025:           KT,1x14 
  l      22. 9. 2025:           KT 
  l      29. 9. 2025:           KT,1xM,1x14 

 
BIO vývozy ve čtvrtek od 6:00 hodin  

  l          4. 9. 2025 
  l       18. 9. 2025 

Za odpadové hospodářství  
Radek Večerník 

Podzimní mobilní sběrný dvůr 
Městský úřad Vyšší Brod (odpadové hospodářství) zajistil  

na sobotu 27. 9. 2025 přistavení kontejnerů na velkoobjemový odpad a odpad nebezpečný.  
                                           Na určeném stanovišti budou po dobu půl hodiny (viz. rozpis) umístěny dva kontejnery a odpad bude ukládán  

za přítomnosti pracovníků firmy TS Kaplice, a poté budou kontejnery odvezeny  
Do kontejneru na velkoobjemový odpad nelze ukládat: běžný komunální odpad, bioodpad, popel, stavební suť, shrabky apod.  

Do kontejneru na nebezpečný odpad patří: autobaterie, zářivková tělesa, oleje, barvy a další drobný chemický odpad.  
SBĚRNÁ MÍSTA: 

 
 
 
 
 
 
 
 

 Za Odbor vedlejšího hospodářství Radek Večerník

                                                 Vyšší Brod 

Dřevařská u bývalé kotelny                       7:30   –     8:00 

Pohraniční stráže před 313                        8:15   –     8:45 

Náměstí u fary                                               9:00   –     9:30 

5. května u bývalého monte                     9:45   –  10:15 

Míru 120 parkoviště u lávky                    10:45   –  11:15 

                                                 okolí 
Studánky náves                                           11:30   –  12:00 

Těchoraz u truhlárny                                 12:15   –  12:45 

Kyselov                                                           13:15   –  13:45 

Lachovice náves                                         14:15   –  14:45 

Hrudkov u bývalé prodejny                    15:15   –  15:45 
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Životní prostředí

       Tak jako každý rok je tu opět vyhodnocení oblíbené soutěže „Okno roku“ 
o nekrásnější květinovou výzdobu. 
       Díky Vaší zálibě v pěstování okrasných zahrad, květin za okny, balkonech 
a kolem svých restaurací a jiných provozoven, chceme všem poděkovat za 
to,  že vzhled města Vyšší Brod je významně obohacen o rozkvetlou  
a upravenou nádheru. V loňském roce jsme rozšířili ocenění o knihy a před-
platné časopisů se zahradní tematikou. Ocenění je  poděkováním všem  
vytrvalým pěstitelům a doufáme, že jsou i inspirací pro ty, kteří s pěstováním 
okrasné zeleně teprve začínají. 
 
       Vyhlášení nejkrásnější výzdoby a zahrad proběhne dne 2. 10. 2025 v 16 hodin v prostorách parku před starou radnicí ve čtyřech kategoriích: 

1 – OKNO, 2 – BALKON, 3 – ZAHRADA, 4 – PROVOZOVNA  
 

       V každé kategorii budou oceněna tři místa: vítěz obdrží 1 500 Kč, druhý v pořadí 1 000 Kč a třetí 500 Kč a věcnými cenami. Navíc je vyhlašován 
TOP-vítěz napříč všemi kategoriemi, který obdrží 2 000,- Kč za nejlepší komplexní dojem. K předávání cen se mohou dostavit kromě pozvaných oceněných 
samozřejmě i další fandové krásné zeleně. 
       Na vyhodnocení soutěže společně pracují odbor majetku, investic a životního prostředí a odbor kultury a cestovního ruchu. 

Za hodnotící komisi Ing. Dagmar Poláčková 

Soutěž „Okno roku 2025“ 

V rámci dlouhodobé snahy o zlepšení sy-
stému nakládání s odpady a zvýšení 
komfortu pro obyvatele město přistou-
pilo k instalaci podzemních kontejnerů 
na tříděný odpad. Tento krok předsta-
vuje důležité zlepšení jak z hlediska  
estetiky veřejného prostoru, tak i z po-
hledu efektivity třídění odpadu.  
Proč podzemní kontejnery? 
       Podzemní kontejnery představují moderní  
řešení, které přináší řadu výhod: 
 
n     větší kapacita – kontejnery umístěné pod  
       zemí mohou pojmout násobně více odpadu  
       než běžné nadzemní nádoby. 
 
n     čistší a upravenější prostředí – díky tomu,  
       že hlavní část kontejneru je skryta pod  
       zemí, působí veřejný prostor upraveněji 
       a moderněji. 
 
n     bezpečnost a hygiena – kontejnery jsou 
       uzavřené, omezuje šíření zápachu i přístup 
       pro hmyz a hlodavce. 
 

n     snazší údržba – vývoz odpadu probíhá  
       efektivněji pomocí speciálních svozových  
       vozidel. 
 
Lokalita a typy tříděného odpadu 
       Podzemní kontejnery byly nainstalovány 
na několika strategických místech ve městě, 
která byla vybrána na základě dostupnosti, 
hustoty obyvatel a možností připojení k tech-
nické infrastruktuře. 
 
       V současné době jsme nainstalovali celkem 
17 podzemních kontejnerů, rozmístěných na  
4 místech. Je již umožněno využívání pod-
zemních kontejnerů bez omezení. 
       V současné fázi jsou kontejnery určeny pro 
tříděný odpad: 
n     papír (modrý kontejner) 
 
n     plasty (žlutý kontejner) 
 
n     sklo (zelený kontejner) 
 
Co to znamená pro občany? 
       Občané mohou kontejnery využívat stejně 
jako dosud známé sběrné nádoby. Přístup je 
zajištěn pomocí volného vhozu. 
 

Prosíme všechny občany, aby: 
n     Dodržovali správné třídění. 
 
n     Nenechávali odpad vedle kontejnerů. 
 
n     Upozornili obec na případné problém 
       s provozem nebo přeplněním kontej- 
       neru. 
 
Slovo závěrem 
       Od 1. 9. 2025 bude Město redukovat  
původní kontejnery na tříděný odpad.  
Žádáme o stoprocentní využívání nových 
podzemních kontejnerů.  
       Zavedením podzemních kontejnerů na  
tříděný odpad se naše obec posouvá směrem 
k modernějším a ekologicky odpovědným  
formám nakládání s odpady.  
 
       Věříme, že tento krok přispěje k větší  
čistotě v ulicích a povzbudí obyvatele k ještě 
důslednějšímu třídění. 
 

 Radek Večerník,  
referent Odboru správy majetku, investic  

a životního prostředí 

Instalace podzemních kontejnerů na tříděný odpad 
Krok k modernímu a čistému prostředí  

Místa umístění podzemních kontejnerů: na mapě vyznačeno žlutým obdélníkem 
                                            Stanoviště 1:       Zahradní ulice 
                                                         Stanoviště 2:       Pohraniční stráže 
                                                         Stanoviště 3:       Martínkovská ulice (u školy) 
                                                         Stanoviště 4:       Dřevařská ulice  
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Životní prostředí

Zahradní ulice

Pohraniční stráže

Martínkovská ulice

Dřevařská ulice
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Kultura

Vyšší Brod žil pouličním divadlem! 
       Klášterní zahrada zalitá sluncem, náměstí 
plné smíchu, radosti a pohádkových příběhů  
– takový byl druhý ročník Festivalu pouličního 
divadla, který se konal ve dnech 8. a 9. srpna 
2025 ve Vyšším Brodě. Dva dny, během kterých 
se město proměnilo v otevřenou scénu, na-
bídly návštěvníkům zážitky, na které se neza-
pomíná. 
       Malí diváci s nadšením tvořili v dětských 
dílnách, učili se žonglovat a sledovali na ná-
městí před infocentrem hravá a vtipná předsta-
vení Bratrů v tričku. Mistrovské loutkářské 
umění Alexe Mihailovského zaujalo nejen děti, 
ale i jejich rodiče. Všichni pak společně obdivo-

vali velkolepé loutky a akrobatické výstupy 
V.O.S.A. Theatre. Závěrečné vystoupení Blac-
kout Paradox – Nomadic pak nabídlo strhující 
zakončení festivalu. Moderní novocirkusová 
show s temnějším nádechem přinesla silné 
emoce, dechberoucí vizuální efekty a výji-
mečné výkony performerů. 
       Obě večerní představení Mezi světy v po-
dání V.O.S.A. Theatre byla zcela vyprodaná  
– a zaslouženě. Diváci zaplnili prostor Klášterní 
zahrady, kde se za soumraku rozehrál fascinu-
jící příběh na pomezí reality a snu. Vizuálně 
ohromující podívaná spojila akrobacii, pohy-
bové divadlo, působivou hudbu a světelné 

efekty. Akrobatické kousky, kinetické objekty  
a poetická atmosféra doslova přenesly diváky 
„mezi světy“. Každý detail byl promyšlený, 
každý moment podmanivý. V mnoha tvářích 
bylo vidět dojetí – a na konci bouřlivý potlesk. 
 
       Děkujeme všem divákům za obrovský 
zájem a skvělou atmosféru, kterou spolu s účin-
kujícími a organizátory vytvořili. Festival opět 
potvrdil, že Vyšší Brod je místem, kde kultura 
žije, roste a spojuje lidi všech generací. 

                                   
Michal Rolčík 

Foto: Michaela Dvořáková 

Léto ve Vyšším Brodě: dobré jídlo, filmy  
pod hvězdami i kuriózní plavidla 
       Léto ve Vyšším Brodě nabídlo nejen skvělý 
Festival pouličního divadla, ale i řadu dalších 
akcí, které potvrdily, že naše město je místem 
živé kultury, pohody a sousedských setkání. 
       Na tradici úsměvného bláznovství navázal 
51. ročník Plavby kuriózních plavidel, který  
přinesl originální nápady, recesi a vodní rado-
vánky. Soutěžní posádky opět předvedly obdi-
vuhodnou kreativitu. Diváci lemující břehy 
Vltavy vytvořili příjemnou kulisu a celý den se 
nesl ve znamení smíchu a letní pohody. 

       Hned začátkem července zaplnily náměstí 
tisícovky návštěvníků během Street Food  
Festivalu, kde si přišli na své milovníci chutí  
z celého světa. Od asijských specialit přes ame-
rické burgery až po české klasiky – nabídka 
byla pestrá, voňavá a lákavá. Celý den dopro-
vázela živá hudba a bohatý program pro děti. 
Velká návštěvnost i skvělé ohlasy od stánkařů 
potvrdily, že Vyšší Brod má pro takové akce 
ideální atmosféru. 
       Nechybělo ani oblíbené letní kino v Kláš-

terní zahradě, které nabídlo výběr filmových 
hitů pro všechny generace. A i když některé  
večery zkrápěl déšť, návštěvníci se nenechali 
odradit – s dekami, pláštěnkami a dobrou ná-
ladou si užili promítání pod širým nebem  
v kouzelném prostředí kláštera. Právě tato  
odolnost a přátelská atmosféra dělají z letního 
kina zážitek, na který se těšíme i příští rok. 
    

                                   
Michal Rolčík 
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Kultura

Mezi světy 

Foto: Michaela Dvořáková
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Architektonické dědictví  
– Dny evropského dědictví ve Vyšším Brodě 

      Opatství Vyšší Brod se letos opět stane  
dějištěm jedinečného kulturního programu  
v rámci Dnů evropského dědictví 2025. Od 
pátku 19. do neděle 21. září čeká návštěvníky 
pestrá programová nabídka pro děti i dospělé. 
Program zahájí v pátek 19. září přednáška „Co 
všechno (ne)potkalo klášter v průběhu staletí“. 
V sobotu 20. září se můžete těšit na přednášku 
prof. Kateřiny Charvátové „Cisterciácký řád ve 
středověku“, na zábavný program pro děti 
„Život v klášteře“.  Ing. Jiří Šindelář poprvé se 
veřejnosti představí výsledky moderního vý-
zkumu Závišova kříže – jednoho z nejcenněj-
ších zlatnických děl Evropy během přednášky 
„Mystická záře z Vyššího Brodu a poklady Rož-
mberků“. Digitální dokumentace a reverzní in-
ženýrství odhalily detaily, které zůstávaly skryty 
lidskému oku, a umožnily rekonstruovat  

pracovní postupy středověkých mistrů. Spolu 
se Závišovým křížem budou v nevídaném  
detailu představeny i další poklady Rožmberků 
– insignie Řádu zlatého rouna Viléma z Rož-
mberka a magický prsten Petra Voka.  
      Přijďte do kláštera Vyšší Brod zažít mystic-
kou záři zlata, drahokamů a příběhů ve spojení 
s nejmodernější vědou. Přijďte se dotknout  
historie, která dodnes oslňuje a dojímá. Po 
přednášce se sejdeme v kavárně ve dvoře 
vedle nového návštěvnického centra, kde si  
vychutnáme klášterní dobroty a poslechneme 
krásnou hudbu.  
      Neděle 21. září nabídne mši svatou, před-
nášku o haptických modelech uměleckých děl 
„Dotýkat se památek. Haptické modely umě-
leckých děl v jižních Čechách“, dětský program 
„Dotkni se kláštera“ i výtvarný workshop  

výroby Závišova kříže, který je určen dětem  
i dospělým. 
      Všechny akce jsou zdarma, bez nutnosti  
rezervace! Celý program najdete na plakátu 
nebo Fb@cisterciackekrajiny. 
 
      Dny evropského dědictví 2025 v klášteře 
Vyšší Brod jsou součástí projektu „ EHL.cz“  
a realizovány za podpory Ministerstva pro 
místní rozvoj ČR. Akce probíhá ve spolupráci 
spolku Cisterciácké krajiny, z.s. s Cisterciáckým 
opatstvím Vyšší Brod a MAS Rozkvět, z.s..  
      Cisterciácká krajina Vyšší Brod jako člen sítě 
CISTERSCAPES je součástí evropského dědictví 
a nositelem označení European Heritage Label 
(EHL). Dny evropského dědictví jsou tedy ve 
Vyšším Brodu „jako doma“! 

Ing. Marta Krejčíčková 

Vernisáž výstavy Vladimíra Rolčíka 
      V sobotu 2. srpna 2025 proběhla v galerii 
Staré radnice vernisáž výstavy obrazů, kreseb 
a dřevěných reliéfů profesně zaměřeného  
hudebníka a pěvce vážné hudby Vladimíra  
Rolčíka z Černé v Pošumaví, jehož je malování 
zálibou. Výstavu zahájil místostarosta Vyššího 
Brodu Jaroslav Marek. Vernisáže se zároveň 
zúčastnili i obdivovatelé a členové pěveckých 
sborů, které sám pan Rolčík v okolních obcích 

zakládal. Výtvarné sdělení toho, co cítí a vnímá 
je jeho koníčkem v celé škále od malby až po 
tvorbu ze dřeva. Podle jeho slov se jeho hu-
dební profese a záliba v malování krásně pro-
línají. Na vernisáží předvedl za doprovodu 
manželky Nadi u klavíru své pěvecké umění 
mimo jiné v přednesu Beethovenovy skladby 
a písně.  
      Zajímavé dotazy přivedly osloveného pěvce 

a výtvarníka až k odhalení životopisu, předsta-
vujícího kariéru od svých začátků do součas-
nosti, a to ve velmi příjemné atmosféře. 
      Výstavu můžete shlédnout až do 15. 9. 2025. 
Klíče jsou k vyzvednutí na Infocentru v budově 
Staré galerie. 

                                   
Rudolf Herčík 

Foto: Ivo Rolčík, Rudolf Herčík 

Kultura
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Kultura

září 2025

Kino v novém – rekonstrukce sálu dokončena 
Místo skladů působivé kulturní zařízení 
       Po loňské rekonstrukci vestibulu, který se 
proměnil v útulnou kinokavárnu s dětským 
koutkem, přišel letos na řadu samotný sál.  
Ten se předloni po více jak deseti letech znovu 
otevřel pro promítání filmů a letos přišla řada 
na modernizaci. 
       Během rekonstrukce byly instalovány  
akustické panely, linoleum nahradil koberec  

a staré sedačky vystřídaly nové, pohodlnější.  
I když se tím mírně snížila kapacita, každý divák 
si nyní může užít maximální komfort.  
       Rekonstrukce přišla na 1,75 milionu korun 
z městských prostředků. Práce probíhaly od 
poloviny května do srpna letošního roku a díky 
nim se kino stalo modernějším a příjemnějším 
místem pro filmové zážitky i kulturní akce. 

       Jde tak o ucelený komplex. Vestibul je již 
nějaký čas využíván jako další výstavní galerie 
a zároveň prostory kinokavárny poskytují mož-
nost pro konání brífinků s novináři a pro další 
účely.  
 

Michal Rolčík 
Kulturní a informační centrum Vyšší Brod 
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Kultura

Pokladna otevřena 30 minut 
před představením.
Občerstvit se můžete 
v KinoKavárně.

 Film pro děti / rodinný

DIGI   Digitální projekce

Pá 5. 9. 19:00 140 Kč

SBORMISTR
2025 . CZ . 106 min . drama . DIGI

Příběh třináctileté Karolíny, která sní o tom, že se stane součástí 
slavného dívčího sboru. V 90. letech, kdy se otevírá svět i hranice, 
čeká zpěvačky sezóna plná koncertů, rivality, ale i křehkých vztahů 
s autoritami. Emočně silné drama o talentu, ambicích a hranicích 
mezi obdivem a mocí.
Režie: Ondřej Provazník . Hrají: Kateřina Falbrová, Juraj Loj,  
Maya Kintera, Zuzana Šulajová a další 

Út 9. 9. 17:00  Děti zdarma, dospělí 90 Kč

BODLINKA: PICHLAVÉ 
DOBRODRUŽSTVÍ
2025 . Velká Británie . 84 min . animovaný / rodinný . DIGI

Dobrodružný animák o dvou ježčích sourozencích, kteří po ztrátě 
rodičů hledají své místo ve světě. Zatímco uzavřený Ráša se straní 
všeho, odvážná Bodlinka vyráží do velkého města po boku králíka 
snílka. Čeká je napínavá výprava plná přátelství, odvahy a nečekaných 
překvapení!
Režie: Caroline Origer

PÁ 12. 9. 19:00 140 Kč

KOUZLO DERBY
2025 . CZ . 107 min . komedie . DIGI

Jedno velké fotbalové utkání, mnoho lidských příběhů. Hvězdně 
obsazená komedie od Petra Kolečka sleduje profesorku, rozhodčího, 
komentátory i zamilovanou radní – každý má své sny, vášně 
a tajemství, která vyvrcholí během finále na stadionu.  
Film o fotbale, lásce a životních gólech.
Režie: Petr Kolečko . Hrají: Michal Dlouhý, Petra Nesvačilová,  
Ondřej Sokol, Martin Finger a další

ZÁŘÍ 2025

Pá 19. 9. 19:00 140 Kč

LETNÍ ŠKOLA, 2001
2025 . CZ . 102 min. . drama . DIGI

Léto 2001, tržnice v Chebu a návrat sedmnáctiletého Kiena 
z Vietnamu zpět k rodině. Mezi tričky s Pokémony, učením češtiny 
a prvními láskami začíná odkrývat rodinné tajemství, které změní vše. 
Vtipný a dojemný pohled na dospívání a hledání identity v prostředí 
vietnamské komunity v Česku.
Režie: Dužan Duong . Hrají: The Duong Bui, Anh Doan Hoang,  
Tien Tai To, Le Quỳnh Lan, Dung Nguyen, Thang Xuan Ngo a další

Út 23. 9. 17:00  Děti zdarma, dospělí 90 Kč

POHÁDKY PRO HURVÍNKA
2025 . CZ . 71 min . loutkový . DIGI

Hurvínek si myslí, že pohádky jsou pro děti – dokud se s Máničkou 
neocitne přímo uprostřed jedné! Čeká je setkání s drakem, 
černokněžníkem, Dlouhým, Širokým i Otesánkem. Veselé a napínavé 
dobrodružství, které ukáže, že pohádky mají pořád co říct. Chachááá!
Režie: Vojtěch Frič

Pá 26. 9. 19:00 150 Kč

DUCHOŇ
2025 . Slovensko . 99 min . drama / hudební / životopisný . DIGI  
Největší talent své generace. Strhující filmový příběh Karla Duchoně, 
popové hvězdy, jejíž život i kariéru určovala nejen sláva, ale i vnitřní 
démoni. Vzestup z vesnické kapely až na vrchol showbyznysu 
sledujeme během jediné noci, za doprovodu jeho největších hitů.
Režie: Peter Bebjak . Hrají: Vladislav Plevčík, Anna Jakab Rakovská, 
Gregor Hološka, Agáta Spišáková, Vojtěch Kotek a další

ZVEME VÁS DO MODERNIZOVANÉHO KINA, 
KDE SI FILMY UŽIJETE V JEŠTĚ VĚTŠÍM 
POHODLÍ A KVALITĚ.
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Knihovna

 
Pro děti předškolní i školní

 
 
Panda a dráček 
James Norbury  
Podívejte se své okolí zvídavým okem dráčka,  
přítele, který je možná malý, ale zato má velké 
srdce. Přátelé panda a dráček společně putují  
ročními obdobími. 
 
Cesta 
James Norbury  
Dráček se cítí nešťastný, a proto se se svým trápe-
ním svěří pandě. Moudrá panda ho nasměruje na 
cestu, která je sice odvádí dál od domova, ale blíž 
k sobě samým. 
 

 Pro mládež  

Odvážná 
Lauren Roberts  
Po neúspěšném pokusu o krádež ji zachrání  
neznámý muž z trhu. Makova záhadná minulost  
a utajovaná moc ho odlišují od ostatních nižších 
Elit. Společně utvoří tým, aby mohli své milované 
vidět před Zkouškami, a jejich životu nebezpečná 
mise prověří sílu jejich loajálnosti i lásky. 
 

 Pro  dospělé  

Divoká Aljaška 
K. A. Tuckerová 
Když se Calla vrací zpátky do Toronta, není si  

vůbec jistá, jestli Jonaha, do kterého se na  
Aljašce tak bláznivě zamilovala, ještě někdy uvidí. 
Jednoho dne se však Jonah nečekaně objeví na 
prahu jejího domu a navrhne jí, aby se za ním na 
Aljašku přestěhovala. 
 
Doktorova vdova 
Daniel Hurst 
Milovala jsem svého manžela, doktora Drewa  
Devlina, ale on mě zradil. A teď je mrtvý. 
 
Padnout na zem 
Rebecca Yarros 
Josh Walker rád balancuje na hraně a je snem 
každé dívky. Oči má však jen pro Ember Howar-
dovou. Společně ustáli smrt jejího otce, armádní 
leteckou školu i vztah na dálku. Teď před ně ale 
život staví novou výzvu – Josh míří do Afghánis-
tánu. 
 
Druhá rodina 
Melissa Wiesner 
Emma Havernová žije především pro svou  
dospívající dceru Mayu a uměleckou dráhu,  
kterou si vybrala navzdory přání svých snobských 
rodičů. Život se jí obrátí vzhůru nohama v okam-
žiku, kdy se od policie dozví, že měl její manžel 
Noah autonehodu a upadl do kómatu. 
 
Pan Bůh a paní Bohová mají krizi 
Ivan Lupták  
Vážná témata vztahů, ztráty blízkých, dospívání 
a hledání identity Lupták protkává nenásilným  
a originálním humorem a vyslovuje se k univerzál-
ním otázkám lásky a sebepřijetí. 

Sicilské dědictví 
Jo Piazza 
Sara Marsalová neví, co si počít. Její podnikání  
i manželství ztroskotaly, a navíc přišla o milovanou 
pratetu. 
 
Co jste to provedli? 
Shari Lapena 
V ospalém vermontském městečku Fairhill se 
nikdy nic neděje. Na starém hřbitově se teenageři 
baví vyprávěním duchařských historek. 
 
Dej mi šanci 
Becka Mack 
Carter Beckett je nejlepší hráč NHL. Jeho kariéra je 
na vrcholu a o ženy nemá nouzi. Co víc si může 
přát? Olivii Parkerové nejsou profesionální hoke-
jisté cizí, její nejlepší kamarádka ostatně s jedním 
chodí, nicméně ona o žádného z nich nemá zájem 
– bez ohledu na to, jak je sexy. 
 
Jídla s chutí vzpomínek  
Juta Takahaši 
Její bratr, mladý a nadějný herec, obětoval svůj 
život, aby ji zachránil. Kotoko, zlomená smutkem 
a výčitkami, se vydává do malého bistra v prefek-
tuře Čiba, kde prý dochází k zázrakům. 
 
Knihařka z Oxfordu 
Pip Williamsová  
Píše se rok 1914 a mladí muži odcházejí do války. 
Británii musejí udržet v chodu ženy. Peggy pra-
cuje jako knihařka v nakladatelství Clarendon  
v Oxfordu, žije na obytném člunu se svou sestrou 
– dvojčetem Maud a touží po vzdělání. 

Knižní novinky  
Končí prázdniny a začíná, doufám, krásný podzim. 

Knižní novinky pro Vás budou opět připraveny v knihovně. 
Přeji všem krásné podzimní chvíle. 

Monika Sosnová 
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Knihovna

Šéf na zabití 
Penelope Bloom  
Ve světě Adriana Terranovy je zakázáno několik 
věcí. Nesmíte ho zpochybňovat. Nesmíte ho  
vyzývat. Nesmíte ho oslovit křestním jménem.  
A rozhodně mu nesmíte odporovat před všemi  
zaměstnanci. 
 
Královna Kunhuta a Záviš 
Hana Whitton  
Ve chvíli, kdy v bitvě na Moravském poli vyhasne 
život českého krále Přemysla Otakara II., se  
královně Kunhutě zhroutí celý svět. Má jediné 
přání: postarat se o osud sedmiletého synka  
Václava, zajistit mu právo na český trůn a potom 
se stáhnout do ústraní. 
 
Návrat do zátoky 
Donna Ashcroftová  
Život třicetileté Ruby plyne poklidně a předvída-
telně: žádná dramata, žádné komplikace, žádní 
muži. A přesně tak to má ráda – rozhodně si  
nechce nechat znovu zlomit srdce. 
 
Svatebčané 
Alison Espach  
Román Svatebčané, v němž se snoubí absurdní 
humor s bystrým pohledem do hloubi lidské duše, 
vypráví o klikatých cestách, kterými se život ubírá, 
a o náhodných setkáních, schopných změnit směr 
nejednoho lidského osudu. 
 
Kavka & Řezník 
Brynne Weaver  
Když náhodné setkání vytvoří nepravděpodobné 
pouto mezi soupeřícími vrahy Sloane a Rowanem, 
najdou oba něco zdánlivě nedosažitelného – přá-
telství stejně smýšlející, černočerné duše. 
 
Ryby nepláčou 
Adam Chromý  
Magda žije v domnění, že už na lásku nemá nárok. 
Ale pak ovdovělé majitelce uvadajícího květinář-
ství napíše doktor Mark z vojenské mise v Jemenu. 

Žádné dobré zprávy 
Michal Sýkora  
Komisařka Výrová na stopě bezcitného sériového 
vraha Loupežné přepadení studentky, které se 
zvrtlo. Nemotivovaná vražda ukrajinské pro-
fesorky historie, jež do Česka utekla před válkou. 
 
Planoucí oheň 
Julianne MacLean  
Žena se zlomeným srdcem pouští svůj milostný 
život načas k ledu a vydává se po stopě temných 
rodinných tajemství z druhé světové války. 
 
Poslední, co přežila 
Riley Sager 
Jedné krvavé noci roku 1929 otřásly pobřežím 
amerického státu Maine vraždy v rodině Ho- 
peových. Většina lidí z nich obviňuje sedmnáctile-
tou dceru Lenoru, ale policii se to nikdy nepodařilo 
prokázat. 
 
Život aneb Na konci stejně všichni umřou 
D. B. Peck  
Konec si našel všechny postavy v této knize ve 
stejný okamžik. Byly ale připraveny, když přišel 
dřív, než čekaly? 
 
Vraždi všímavě 
Karsten Dusse 
Právník Björn Diemel se stará o to, aby se mizerové 
nedostali do takového průšvihu, jaký by si zaslou-
žili. Ve své profesi je třída, ovšem takový úspěch 
není zadarmo. 
 
Možná v jiném životě 
Taylor Jenkins Reid 
Podmanivý příběh o mladé ženě, jejíž osud závisí 
na tom, jak se rozhodne, když znovu potká svou 
první lásku. 
 
Kde je Joanna 
Tess M. Puffrová 
Se sestrou jsme v životě měly jen jedna druhou. 
Jenže zatímco ona se usadila na dně a žila ze  

svlíkání se u tyče a hrstí kokainu, já se postavila  
na nohy a šla studovat. 
 
Kruté svádění 
Katee Robert  
Byl mým nepřítelem. Mým milencem. Mým  
manželem. A já před celým Olympem přísahala, 
že ho zničím. Afrodita se nikdy nebála umazat si 
své dokonale pěstěné ruce a teď s tím rozhodně 
nehodlá začínat. 
 
Tělo sčítá rány 
Bessel van der Kolk 
Trauma nelze obejít – ale lze ho pochopit a léčit. 
Ve své oceňované knize nabízí Dr. Bessel van der 
Kolk, přední světový odborník na trauma, hluboký 
vhled do podstaty posttraumatických potíží a cest 
k uzdravení. 
 
Ten pravý 
Roni Loren 
Rebecca Lindtová si většinou připadá jako pod-
vodnice... Svět ji obdivuje jako ženu, která přežila 
tragédii. Ale jakmile by vyšlo najevo, jak to bylo  
doopravdy, její image by se zhroutila jako dome-
ček z karet. 
 
Božský bastard 
Christina Laurenová 
Bennett se vrátil z Francie do Chicaga, aby  
zaujal významný post v obrovském rodinném 
podniku. Vůbec nečekal, že ta asistentka, která  
mu v zahraničí na dálku pomáhala, je nádherné, 
nevinně provokativní – naprosto nesnesitelné  
– stvoření. 
 
S duší lvice  
Petra Langová 
Třiadvacetiletá Lenka má už od dětství dva  
tajné sny – stát se malířkou a zjistit, kdo je  
její skutečný otec. Mlhavá vzpomínka na setkání  
s ním a záhadný medailon, který nosí na krku,  
jsou však to jediné, čeho se při svém pátrání  
může chytit. 

Akce v knihovně
srdečně Vás zvu na další   

kurz Montessori pro maminky s dětmi  
od nuly do čtyř let. 

Termín 16. 9. od 10 hodin.  
Kurz Montessori pro dospělé 

 bude 23. 9. od 17 hodin. 
Dozvíte se vše k používání pomůcek pro děti a také, 

jak vše správně ukázat dětem. 
 

Od  28. 8. do 3. 9.  budu mít  
v knihovně dovolenou.   
Moc se na Vás těší Monika 
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Základní umělecká škola

Základní umělecká škola  
informuje     
        31. 7. 2025 se žáci a pedagogové ZUŠ připojili k 1. ročníku Kaplického dne hudby, který byl součástí Mezinárodnárodního hudebního  
festivalu Český Krumlov. Městský park se proměnil v krásné místo pro nokturno… 
 

Kurzy doplňkové činnosti ZUŠ Kaplice 2025–2026   
Hudební hrátky  

(Vyšší Brod)  
Budeme se věnovat zpívání, hraní na rytmické i melodické hudební 
nástroje a všeobecnému rozvoji hudebních dovedností.   
Pro děti ve věku od 5 do 7 let.  
n     Cena: 1200,- Kč/pololetí (13 lekcí) 
n     Délka trvání 1 lekce: 45 min 
n     Termín: pondělí 16.00–16.45 
n     Lektorka: Klára Remsová, DiS. 
 
 

Výtvarné hrátky  
(Vyšší Brod) 

Hrajeme si s barvami, papírem, keramickou hlínou, objevujeme svět  
fantazie a radost z tvorby.   
Pro děti ve věku od 4 do 6 let.  
n     Cena: 1200,- Kč/pololetí (13 lekcí) 
n     Délka trvání 1 lekce: 45 min 
n     Termín: úterý 14.00–14.45 
n     Lektorka: Jitka Davídková 
  

Výtvarné kurzy pro děti  
(Vyšší Brod) 

Práce s barvami, papírem, keramickou hlínou,objevujeme svět fantazie 
a radost z tvorby.   
Pro děti školního věku.  
n     Cena: 1700,- Kč/pololetí (13 lekcí) 
n     Délka trvání 1 lekce: 90 min 
n     Termín: čtvrtek 13.30–15.00  
n     Termín: úterý 15.00–16.30 (2. skupina) 
n     Lektorka: Jitka Davídková 
 

Výtvarka pro dospělé 
(Vyšší Brod) 

 
Malba, kresba, grafika, keramika -– nahlédněte do světa výtvarné tvorby.  
n     Termín: úterý 17.30-19.00 
n     Lektorka: Jitka Davídková   
Přihlašujte se přímo u lektorky j.davidkova@zuskaplice.cz 
Více informací naleznete na webových stránkách školy. 
 
 

Kurzy probíhají od října do ledna, 
 přihlásit je možné do 22. 9. 2025  

na webových stránkách 
 https://www.zuskaplice.cz/ 

prijimani-zaku/ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

Více informací, fotografie a videa z akcí školy naleznete na  
www.zuskaplice.cz  

 Za ZUŠ Kaplice Mgr. Anežka Opekarová, ředitelka 
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Spolková činnost

SDC Šumaváček vstupuje do 37. taneční sezóny 
Přijímá nové členy 
       Tak nám to uteklo. Nemyslím tím 
jen prázdniny, ale vůbec čas od založení 
tanečního klubu Šumaváček. V září 
vstoupíme již do 37. taneční sezóny.  
 
       Jaký byl ten uplynulý školní rok, jste se 
mohli dočíst v minulých číslech Zpravodaje.  
A co se dělo o prázdninách? Rozhodně jsme 
nelenošili. Hned po vysvědčení jsme se na  
víkend sešli v hudebně loučovické školy, aby-
chom tam strávili celý víkend při výuce A1, 
velmi vysokého levelu moderního square  
dancingu. Sám jsem nevěřil, že se zvládnou  
naučit všechny figury, ale povedlo se.  
       Začátek července patřil týdennímu  
soustředění v loučovickém kulturním domě. 
Nechyběly výlety, hry. Velké poděkování za 
vstřícnost patří panu převorovi Justýnu Ber-
kovi, který nám vyšel vstříc. Ale hlavně jsme 
tancovali. Tentokrát méně square dancingu,  
ale o to více tanečků skotských, mexických  
i tanců staré Anglie. Často to byly tanečky,  

na které při pravidelných čtvrtečních schůz-
kách není čas, protože jejich výuka zabere  
i několik hodin. 
       Následoval klubový večer Šumaváčku,  
potěšilo mě, že na něj přijeli i zahraniční 
tanečníci – je vidět, že už jsme jako klub dobře 
zapsaní v povědomí rakouských i německých 
klubů. 
       Aby si účastníci výše zmíněného víkendu  
v hudebně mohli procvičit level A1, přichází na 
řadu víkend, tentokrát s hostujícím lektorem 
Davidem Dvořákem. Přijíždí i několik taneč-
níků z Čech, Moravy, Rakouska i Německa, aby 
nám pomohli doplnit formace – jelikož jsou 
prázdniny, není nás k dispozici ze Šumaváčku  
potřebných osm. 
       A jelikož jsou na tom šumaváčkoví taneč-
níci velmi dobře, začínáme jezdit na návštěvy 
jiných tanečních klubů. To je ve square dancingu 
takový hezký zvyk, že se tanečníci navzájem 
navštěvují, na památku dostanou zápis do  
Friendship Booku – knížečky přátelství a také 
obdrží dangle – přívěšek symbolizující navštívený 

klub. Stihli jsme navštívit šest klubů, především 
v Německu a Rakousku, ale také jeden český. 
Samozřejmě jsme si nemohli nechat ujít  
zajímavosti, okolo kterých jsme jezdili. A tak 
děti viděly stezku v korunách v Neuchönau, 
celou řadu rozhleden, alpská jezera, v sever-
ních Čechách pak celou řadu míst, pro nás  
Jihočechy poněkud exotických, ať už to byly 
povrchové doly, čedičové kopce či přesunutý 
kostel v Mostě. 
       Poslední dva víkendy prázdnin patřily ví-
kendové akci s lektory z Německa, Dánska  
a Švédska v německém Waldershofu a víken-
dové akci pro změnu s holandským a rakouským 
lektorem v rakouském Salzburgu. 
 
       Na závěr bych chtěl poděkovat paní ředi-
telce Mgr. Vandě Kotálové a panu řediteli  
Mgr. Janu Vopátkovi za vstřícnost, která nám 
umožňuje být velmi aktivní.  
 
 

Miroslav Procházka 

Pokud Vás naše aktivity zaujaly a chtěli byste, aby Vaše dítě s námi každý čtvrtek tančilo,  
kontaktujte nás. 

 
 Více informací najdete na www.sumavacek.cz,  

případně se ozvěte na mobil 604 824 110 nebo na email prochna@centrum.cz.  
 

                                         Začínáme již 4. září v 15.00 v malé tělocvičně ZŠ Vyšší Brod.

SDC Šumaváček přijímá nové členy
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Spolková činnost

Dvojnásobné vítězství  
pro naše hasiče!  
       V sobotu 9. srpna 2025 se naši hasiči 
zúčastnili závodů v požárním útoku v Přední 
Výtoni, a to hned ve dvou kategoriích – muži  
a ženy. Obě družstva předvedla skvělé výkony 
a zaslouženě si odvezla 1. místo.  
       Zvláštní gratulace patří našemu mužskému 
týmu, který nejenže obhájil vítězství z předcho-
zích let, ale dokázal to již třetí rok po sobě! 
Podle pravidel to znamená, že putovní pohár 

zůstává natrvalo v našem vlastnictví. Tohoto 
mimořádného úspěchu se nepodařilo dosáh-
nout nikomu od roku 1998, což jen podtrhuje 
výjimečnost našeho týmu.  
       Soutěž v Přední Výtoni se nesla ve skvělé 
atmosféře, nechyběla dobrá nálada, přátelské 
povzbuzování a podpora od fanoušků, kteří 
nás přijeli povzbudit. Velké poděkování patří 
pořadatelům za perfektní organizaci a všem, 

kteří se podíleli na hladkém průběhu závodů 
a patřičné oslavě po soutěži.  
       Děkujeme všem závodníkům za odhodlání, 
týmového ducha a reprezentaci našeho sboru. 
Gratulujeme k fantastickému výsledku a pře-
jeme mnoho dalších sportovních i hasičských 
úspěchů! 
 

Za SDH David Adamec 

Royal – letní tábor Cesty za dobrodružstvím 
        Mladí dobrodruzi vyrazili na výpravu, aby 
překonali svůj strach, poprali se s úkoly, získali 
potřebné dovednosti a přátele do nepohody. 
Seznámili se s příběhy letkyně Amy Johnso-
nové, Edmunda Hillaryho a Tenzinga Norgaye 
nebo pány Bertrandem Piccardem a Brianem 

Jonesem. Vyzkoušeli si práci horníků v grafito-
vém dole, zdolávali překážky v lanovém centru, 
vyšplhali na věž Jakobínku nebo hledali drahé 
kameny. Mnozí z nich poprvé spali v přírodě 
nebo pod širým nebem, připravovali si dřevo, 
rozdělávali oheň nebo si sami vařili oběd.  

S sebou si tak odnášeli kufr plný zážitků.  
       Srdečně zvu nové členy na první po- 
prázdninovou schůzku, která se bude konat  
22. 9. 2025 v naší klubovně OÚ Loučovice, od 
17:00 do 18:30. Čeká nás seznámení s činností 
naší hlídky, hry a občerstvení. 
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Fotogalerie

Bartolomějský trh a pouť 

Foto: Michaela Dvořáková
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Historie

Pohled (do) minulosti 
Historie trhů a pouti ve Vyšším Brodě 
      V srpnu proběhl ve Vyšším Brodě 30. ročník 
akce nazvané Svatobartolomějský trh a pouť. 
Pojďme se společně dotknout několika věcí  
z doby jeho zrodu a snahy přesahu do minu-
losti. První Svatobartolomějský trh a pouť  
zorganizoval ve Vyšším Brodě dobrovolný  
spolek Vyšebrodské sdružení historické v roce 
1995. A protože jsem sám v této organizaci  
působil, nebudu zakrývat, že v tomto článku 
půjde částečně i o moje vlastní vzpomínky. 
Přestože to byla akce, která byla vytvořena  
bez předchozí výraznější tradice, nedá se říci, 
že jsme se v historickém sdružení k historii  
neobrátili. Samozřejmě tomu předcházela  
návštěva archivu a zjištění toho, jak to s trhy  
v minulosti ve Vyšším Brodě bylo.  
      První, co si musíme uvědomit, je, že pro-
vozovat řemesla a obchod bylo dříve dovoleno 
pouze městům a městečkům, která k tomu  
disponovala příslušnými privilegii. Tím se právě 

města a městečka odlišovaly od vsí, které  
těmito právy nedisponovaly. V první řadě tak 
bylo třeba nahlédnout do nejstarších městských 
privilegií. 
      V listině ze dne 27. srpna 1524 opat vyše-
brodského kláštera Kryštof Knoll spolu s pře-
vorem a konventem kláštera a za souhlasu 
Jana III. z Rožmberka udělil Vyššímu Brodu nám 
první známá městská privilegia. Jejich pětisté 
výročí jsme si připomněli v minulém roce,  
a kromě jiných výsad bylo tehdy Vyššímu 
Brodu potvrzeno právo konání starodávného 
týdenní trhu, a to vždy v pondělí. Tam mělo být 
nabízeno k prodeji vše, co slouží za potravu,  
a takový prodej byl tímto v okolních vsích 
přísně zakázán. Ovšem nic se v této listině  
neuvádí o případném výročním trhu. Není 
tomu tak ani v privilegiu Petra Voka z Rožm-
berka z roku 1608, který městská práva Vyššího 
Brodu výrazně upravil a rozšířil.  

      Na první zmínku o výročním trhu si musíme 
ještě chvíli počkat. Po úmrtí Petra Voka v roce 
1611 a následně i jeho synovce Mikuláše  
Zrinského v roce 1612 vymírá rod Rožmberků. 
Jeho vrchnostenská práva tak přecházejí na  
panovníka. Aby byly dosud získané výsady  
Vyšebrodských zachovány, obrátili se tito na 
tehdy panujícího císaře Matyáše. Ten jim při 
svém pobytu v Linci vystavil v roce 1614 listinu, 
ve které jejich dosavadní práva potvrdil. Mimo 
jiné se v této listině uvádí: „My Matyáš z Boží  
milosti volený římský císař, po všecky časy  
rozmnožitel říše a uherský, český, dalmatský, 
chorvatský král, arcikníže rakouský, markrabí 
moravský, lucemburské a slezské kníže a lužicka 
markrabí, oznamujem tímto listem všem, že …  
(Vyšebrodským) všelijakých privilejí, svobod  
a obdarování, nadání a výsad, kteréž jsou sobě 
oni na onen čas od předešlých … téhož miesta 
Vyšobrodu držitelův, jakožto vrchnosti jich,  

Listina císaře Matyáše z roku 1614 s jeho majestátní pečetí. SOkA Český Krumlov.
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obzvláště pak na jeden jarmark roční, kterýž na 
den památný svatého Bartoloměje apoštola 
Páně každoročně držán bývá … jsme schválili, 
obnovili a potvrdili …“ Toto je tedy vůbec první 
písemná zmínka o svatobartolomějském vý-
ročním trhu nebo jarmarku ve Vyšším Brodě. 
Nelze však v žádném případě říct, že by to byl 
první rok, kdy se výroční trh začal pořádat. 
Vzhledem k tomu, že náš farní kostel je  
zasvěcen právě tomuto patronu, lze soudit, že 
slavnost posvěcení kostela (lidově posvícení, 
případně i jarmark) má mnohem hlubší tradici, 
což i sama listina z roku 1614 naznačuje. 
      Bohužel Vyšší Brod si prošel v letech  
1945–1946 totální výměnou obyvatelstva,  
a tak i předchozí tradice a zvyky byly zásadně 
zpřetrhány. Proto tedy Místní národní výbor ve 
Vyšším Brodě schválil dne 16. září 1947 nový 
tržní řád, který byl zpracován podle úřední  
vzorové verze. Je zde upravováno pořádání  
dokonce čtyř výročních trhů ve Vyšším Brodě, 
a kromě nich i pravidelné týdenní trhy s dobyt-
kem a zemědělskými plodinami. Tyto týdenní 
trhy se však v té době fakticky nekonaly, neboť 
prodej dobytka a zemědělských plodin zajišťo-
val převážně stát.  
      Co se týče výročních trhů, uvádělo se, že se 
v minulosti pořádaly na sv. Josefa (19. března), 
v pondělí po sv. Trojici (2. června), na sv. Barto-
loměje (24. srpna) a po sv. Šimonu a Judy  
(29. října). Po několika letech se k této proble-
matice plenární zasedání MNV znovu vrátilo, 
když dne 4. listopadu 1949 nově stanovovalo 
dny, kdy se bude ve Vyšším Brodě konat pouť 
a posvícení. Rada MNV původně navrhovala,  
že pouť se bude konat vždy první neděli v čer-
venci a posvícení poslední neděli v srpnu. 
Tento druhý termín by celkem odpovídal  
i svátku sv. Bartoloměje (24. srpna), tedy posvě-
cení našeho farního kostela. Ovšem námitku  
k tomu vznesl pan Antonín Krob, který navrho-
val, aby se posvícení ve Vyšším Brodě konalo až 
na sv. Martina (11. listopadu). A jak se v zápisu 
z plenárního zasedání MNV uvádí: „Po vysvět-

lení, bylo plénem a občanstvem přijato, aby  
posvícení bylo na Martina.“ To jen potvrzuje, že 
nové obyvatelstvo zcela odhlédlo od původní 
tradice a vlastně nebyl ani pochopen správný 
význam obou pojmů pouť a posvícení. Tradiční 
posvícení totiž vzniklo právě z církevní slav-
nosti, během níž se připomínalo posvěcení  
dotyčného farního kostela. Samostatný cír-
kevní obřad vždy velmi významně podněcoval 
setkávání lidí a postupem času byl doplňován 
o světské záležitosti. Souviselo s tím setkávání 
rodin, příprava nejrůznějších jídel a tradičního 
pečiva, ale i stánkový prodej drobného zboží, 
lidové veselice a samozřejmě i podvečerní tan-
covačka. Podobné to bylo u poutí, které se však 
většinou nevázaly na farní kostel, ale na svátek 
zasvěcení konkrétního poutního kostela. Není 
tedy ani divu, že se nově zavedené svátky ve 
Vyšším Brodě ani nijak výrazně nevžily, a dalo 
by se říci, že byly spíše překryty tehdejšími  
tradičními státními oslavami. 
      Když jsme ve Vyšebrodském sdružení  
historickém zvažovali, který termín bychom 
pro novou akci měli zvolit, jevil se nám jako 
nejpříhodnější právě 24. srpen, tedy svátek  
sv. Bartoloměje, patrona zdejšího farního  
kostela. Vzhledem k již zmiňované listině císaře 
Matyáše z roku 1614, kde je povolován jarmark, 
a my jsme se stánkovým prodejem při akci  
zásadně počítali, byl nakonec zvolen název 
Svatobartolomějský trh a pouť, a ne například 
Vyšebrodské posvícení. Přestože pro nás byl 
stánkový prodej v prvních ročnících klíčovým 
zdrojem příjmů, nezůstávalo jen u něj. Pro větší 
sepjetí s minulostí byl program Svatobartolo-
mějského trhu a pouti doplněn o zábavné  
vystoupení, které se inspirovalo v historii. Vy-
cházelo to ze zajímavých zápisů v historické 
kronice města, kde je například zmínka o pra-
videlném vyvěšování Práva (ruka s mečem) na 
pranýř při zahajování výročních trhů. Jednalo 
se o znamení, že po dobu konání výročního 
trhu byla všechna případná provinění mno-
hem přísněji trestána. A k tomu se vázalo zá-

bavné představení ochotníků z divadelního 
souboru Hrudkováček, skupiny dobrovolníků 
pořádajících ve Vyšším Brodě masopust a dal-
ších nadšenců, kteří sehráli soud nepoctivých 
řemeslníků a lehkých ženštin před starou rad-
nicí a jejich potrestání na pranýři.  
      Postupem času přerůstalo pořádání akce 
možnosti dobrovolnického nadšení a zapojilo 
se do něj i tehdejší Městské kulturní zařízení 
vedené Alenou Stropkovou. Následně přešla 
organizace celé akce v plném rozsahu na nově 
vznikající kulturní zařízení města a infocentrum 
pod vedením Karla Trojáka. Ten pak s novou 
městskou organizací přivedl Svatobartolo- 
mějský trh a pouť k nebývalému rozkvětu  
a pevně ho umístil do kalendáře tradičních  
vyšebrodských kulturně-společenských akcí. 

 Jiří Anderle 
www.vyssibrod-historicky.cz 

Účinkující před radnicí v roce 1995. 
 

Máchání v kádi u pranýře v roce 1996. 

Trestání na pranýři v roce 1996.
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Rozhovor

Hudebník a zpěvák 
s výtvarnou zálibou 
 
Začněme jak v pohádce. Bylo nebylo. Ale  
určitě je pravda, že pan VLADIMÍR ROLČÍK 
z Černé v Pošumaví má 3 syny, kteří mají  
pevnou vazbu na Vyšší Brod. Jeden je fyzio-
terapeutem ve vyšebrodském zdravotním 
středisku, druhý je vedoucím odboru kultury 
a cestovního ruchu na Městském úřadě  
v Brodě a třetí je zdravotní záchranář na Pra-
chaticku, přes obor meteorologie má na sta-
rost mnoho vlastních měřících stanic v jižních 
Čechách. Meteorologie je od dětství jeho  
velkým koníčkem. 
         Otec Vladimír ROLČÍK je absolventem 
Státní konzervatoře v Ostravě a jako muzi-
kant má zálibu v malování, kresbě a tvorbě 
dřevěných reliéfů.  
         Původně pochází z Moravy. Tam se také při 
studiu seznámil se svojí budoucí manželkou. 
Vzpomíná na své začátky, když zpíval v ostrav-
ské operetě, poté v opeře v Olomouci a ná-
sledně v opeře v Opavě. Z rodinných důvodů  
se nakonec s celou rodinou přestěhoval na Šu-
mavu. Hudbu a výtvarné umění s láskou pro-
pojuje celý život. 
         Spolu s manželkou Naďou, prakticky po 
celý život, učili v Základní umělecké škole,  
nejprve v Českém Krumlově, později na celém 
Lipensku. 
 
Pane Rolčíku, na vernisáži vašich obrazů, 
kreseb a dřevěných reliéfů jste prozradil,  
že jste vyrobil i dřevěné kazety na strop  
a dřevěné obklady na schodišti ve svém 
domě, abyste měl pocit, že žijete jakoby na 
zámku. Je patrné, že jste jako muzikant hra-
jící na několik hudebních nástrojů a zejména 

zpěvák klasické hudby – zakládající sbor-
mistr několika pěveckých souborů v okol-
ních městech a obcích na Šumavě, umělecky 
všestranný. Vládnete štětcem stejně neomyl-
ně jako tužkou nebo dlátkem na opracování 
dřeva. To je neobvyklé, takový širokospek-
trální umělecký záběr. 
          „Mám na výstavě dva reliéfy, na nichž vám 
popíšu můj princip tvorby. Zaujme mě něco, co 
chci zpracovat, najdu si materiál, na co to udělám. 
Třeba bukovou fošnu, zpracuji si to, vyřežu a obraz 
stále není čitelný. Je to jenom v náznaku a pak, 
když ho vybarvím, dostane teprve hloubku. 
Vznikne obraz a zároveň působí jako 3 D. Chytlo 
mne to už v mládí, kdy jsem vytvářel různé imagi-
nární plastické obrazy. V té době jsem jako student 
neměl ani na barvy, později jsem se v manželství 
zaměřil spíše na kresby, a když se nám narodil třetí 
syn, tak vše skončilo, neboť volný čas pomalu  
neexistoval. Věnoval jsem se rodině. Přišla same-
tová revoluce, uvolnění poměrů a já se chytl  
možností, jak rodinu uživit. Když synové vystudo-
vali a opouštěli postupně domov, snažil jsem se po 
práci vyšetřit chvilku a začít malovat. Nacházel 
jsem si náměty, které mě zaujaly a po večerech 
jsem maloval. Nyní se vše obrátilo, před rokem 
jsme s manželkou, po padesáti letech práce,  
odešli do penze, takže se mohu malování věnovat 
podstatně více, což mě uspokojuje.“ 
 
Mimo jiné jste vytvořil šperkovnici, zmenše-

nou kopii barokního sekretáře ze 17. století. 
To musela být doslova titěrná práce. 
          „To jsem vyrobil v roce 1995 osm kusů  
– kompletů na objednávku. Použil jsem bukové 
dřevo, které jsem namořil a následně nalakoval  
a vnitřní šuplíky vyrobil ze smrkového dřeva. 
Úchyty pro šuplíky mi, podle mé předlohy, vyrobili 
v Jablonci na zakázku.“ 
 
Co preferujete více, malování nebo dřevo-
řezbu? 
          „Malování je dominantní. To je základ  
a hlavně příroda. I když je to městský motiv, sna-
žím se najít takový, kde příroda je. Mám na výstavě 
pražské ulice Starého Města, Latrán v Českém 
Krumlově, průhledy úzkými uličkami na krumlov-
ský zámek nebo vyšebrodský klášter, obklopený 
přírodou.“ 
 
Krumlov je pro malíře vděčné téma. Kolik 
času strávíte při malování obrazu? 
          „U jednoho konkrétního obrazu s krumlov-
ským motivem jsem si to spočítal na 80 dní,  
kdy jsem strávil malováním téměř každý den  
průměrně 3 hodiny, to je 240 hodin. 
 
         To je docela dost. Ale tomu se říká uži-
tečně využitý čas pro vlastní uspokojení  
a rozdávání radosti druhým. 

 Rudolf Herčík 
Foto: Ivo Rolčík, Rudolf Herčík 

Vladimír Rolčík s manželkou při svém profesním zpěvu

Českokrumlovský Latrán ráno Šperkovnice New York v roce 1883

Zpravodaj_září_2025_Sestava 1  25.08.2025  12:59  Stránka 26



VYŠEBRODSKÝ Zpravodaj    27září 2025

Sport

SKI Vyšší Brod informuje 
       Zdravím všechny fanoušky sportu. Chci vás 
informovat o možnosti zapojení se do trénin-
kového programu našeho sportovního oddílu. 
Jsme sportovní oddíl, který příští rok oslaví  
20 let na sportovní scéně. Měli jsme roky dobré 
i roky, které nestály za nic. Vše bylo propojeno 
s kvalitou našich sportovců. Jsou časy, kdy do 
oddílu přijdou talentovaný děti a s nimi rodiče, 
kteří od svých dětí chtějí víc, než jen sjet nená-
ročný kopec. Toto období právě prožíváme.  
       Než se ale rozepíši o našich dětech, tak mi 
dovolte jen krátkou vsuvku, a to je ta skutečnost, 
že mnoho rodičů, kterým už děti vyrostli a nebo 
se teprve lyžovat učí se sami zapojili do závodní 
činnosti a v současné době předvádí nesku-
tečné výkony, a to nejen na regionálních závo-
dech, kde soutěží proti závodníkům, kteří jsou 
i o víc než generaci mladší. Standartně se za-
pojujeme do Vyšegrad Masters Cupu a zde  
sbíráme standartně medailové umístění. 
       A nyní k naší mládeži. V minulé sezoně 
jsme měli celkem 9 dětí do patnácti let a jed-
noho dorostence. Většina těchto dětí pochází 
z Vyšší Brodu. Bohužel co se týká závodní čin-
nosti, tak se opíráme hlavně o takzvané pře-
spolní děti. Ne že by děti z Vyššího Brodu byli 
méně talentovaní. Spíše se jedná o přístup  
rodičů, kteří příliš své děti k závodě nemotivují. 
Přesto i těmto dětem se snažíme pomoci 
aspoň k tomu, aby z nich byli dobří lyžaři, když 
už z nich nebudou závodníci. 

       Mě ale nejvíce samozřejmě těší výkony 
těch dětí, které se zúčastňují závodů. Tyto děti 
dnes máme čtyři. A všichni již dokázali při zá-
vodech nejen vybojovat stupně vítězů, ale  
dokázali vystoupat na stupínek nejvyšší.  
       Máme v oddíle dívku, které je čerstvě deset 
let a dnes poráží dívky, které jsou o dva roky 
starší. Jmenuje se Linda Khecková. 
       A o ní bych rád napsal pár slov. Vzpomínám 
jak mě v lednu 2022 oslovil její otec, že máme 
společného známého, který mě mu doporučil, 
protože vzhledem k tomu, že tráví víkendy  
v Loučovicích a je tedy vázán stejně jako já ke  
ski areálu Lipno. Tenkrát jsme začínali úplně od 
píky. Holce bylo šest let a Jezerní sjezdovku sjíž-
děla spíše po zadnici než na lyžích. Celou zimu 
jezdila v pluhu a s rukama na kolenou. Většinou 
to ty děti moc nebaví, ale jí to nezlomilo. Byla  
trpělivá, neodmlouvala a opravdu se snažila. Její 
táta mi věřil na základě doporučení, protože náš 
společný známý má podobně starou dceru jako 
já a společně jsme objížděli republikové závody. 
Pomalu se Linda zdokonalovala a dnes umí vše, 
co začínající závodnice umět musí. Stejnou cestou 
se vydala i její mladší sestra Lea a i jejich ještě 
mladší bratr Robert. Všichni mi dělají obrovskou 
radost, protože nejen, že se naučili lyžovat, ale že 
je to baví a při závodech se snaží ze sebe vydat 
vše, co v nich je. Moje poděkování patří i jejich 
rodičům, kteří pochopili můj způsob práce  
s dětmi, a i díky nim se výsledky dostavují. 

       Psal jsem, že děti závodící jsou čtyři . Tou 
čtvrtou je Zoja Benešová. Zde je podobný scénář, 
a i zde se dostavují výsledky, které si představuji. 
       Na závěr jen malé povzdechnutí. Je mi líto, 
že stejně se to nedaří s dětmi z Vyššího Brodu. 
Všem se snažím dát stejnou pozornost. Jen není 
stejný přístup od rodičů jak u těch, co jsem zvlášť 
zmínil.  
       Věřím, že jsou v našem městě rodiče, kteří 
rádi lyžují a mají děti ve věku od čtyř do osmi let 
a budou je chtít podporovat na jejich sportovní 
dráze. Pokud mezi ně patříte, nebojte se mě  
kontaktovat na e-mailu lavickakarel@seznam.cz 
nebo na telefonu: 728 717 457 

Za SKI Vyšší Brod Karel Lavička 

inzerce

     Nabízíme:         n  smlouva na hlavní pracovní poměr             
     Požadujeme:    n   uživatelskou znalost práce s PC 
                                   n  25 dní dovolené                                                
                                 n   schopnost komunikace v NJ 
                                   n  pracovní doba běžná (40 h týdně).              
                                 n   řidičský průkaz skupiny B  

Nástup možný dle dohody (ideálně ihned). 
Očekáváme profesionální a aktivní přístup,  

příjemné vystupování, vstřícnost ke klientům,  
snahu odvádět kvalitní práci,  

chuť rozšiřovat své znalosti a dovednosti.  
V případě zájmu nás kontaktujte na tel. 775 588 087.

Nabízíme volné pracovní místo  

RECEPČNÍ  
v moderní, renomované zubní klinice  

ve Vyšším Brodě. 
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Kultura
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Karel Vinš                   +420 380 386 736                   karel.vins@engel.at

www.fb.com/ENGELCZkariera

www.engel.cz

www.pracevengelu.cz

Svářeč

Technik uvádění strojů do provozu

Elektromechanik

www.pracevengelu.cz

Není to tvůj obor? Podívej se na aktuální nabídku
volných pracovních pozic, kde jsou také bližší informace
k jednotlivým pracovním pozicím:

POJĎ
DO TOHO

S NÁMI
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Dotazník

Dotazník 

Milí obyvatelé Vyššího Brodu, 
 
obracíme se na vás s prosbou, která se týká nás všech – současných i budoucích obyvatel naší krásné 
obce. 
 
Součástí tohoto dopisu je dotazník, jehož cílem je zjistit, jak se vám ve Vyšším Brodě žije, co tu máte 
rádi, co byste rádi změnili nebo zlepšili, a jak vnímáte rostoucí vliv cestovního ruchu. 
 
 
     Dotazník je klíčovým podkladem pro tvorbu Strategie rozvoje turistické oblasti Lipenska. Vaše  
odpovědi nám mohou pomoci lépe pochopit potřeby místních lidí a nasměrovat kroky vedení obce  
tam, kde to bude mít skutečný smysl. 
 
Vyplnění vám zabere jen chvilku (10–15 minut), ale pro nás má obrovskou hodnotu. 
 
Jak dotazník odevzdat: 
vyplněný dotazník můžete vložit do označené schránky („urny”) u vstupu na obecní úřad, nebo 
jej předat osobně v kanceláři úřadu (během úředních hodin). 
 

Prosíme o odevzdání ideálně do 30. září 2025. 
 
 
 
 
 

Pokud dáváte přednost online formě, najdete dotazník i zde: 
www.survio.com/survey/d/J7S3H9G1E2Y4J2Z7S 
 
 
 

  
Vaše odpovědi jsou zcela anonymní, ale jejich dopad může být velmi konkrétní – lepší služby, kvalitnější 
veřejný prostor, promyšlenější rozvoj. 
 

Město Vyšší Brod je náš domov. Pomozte nám ho dál utvářet tak,  
aby v něm bylo dobře všem – nejen dnes, ale i v dalších letech. 

 
Děkujeme vám za čas, otevřenost a chuť zapojit se. 
 
S úctou a přáním všeho dobrého 

doc. Ing. Lucie Plzáková, Ph.D., koordinátorka pro vědu, výzkum a rozvoj                                 
České vysoké učení technické v Praze/Czech Technical University in Prague 

Kolejní 2637/2a, 160 00 Praha 6-Dejvice 
www.muvs.cvut.cz   
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VÝSTAVA OBRAZŮ:  
VLADIMÍR ROLČÍK 
Výstava obrazů, kreseb a dřevěných reliéfů. Otevřeno v rámci otevírací doby infocentra. 
Vstup zdarma 
 

GALERIE STARÁ RADNICE
2. 8.    

až 

15. 9.

PLAVBA LODÍ PO LIPNĚ 
Tradiční plavba lodí po lipenské hladině. 
Cena 50,- Kč 
 

AUTOBUSOVÁ ZASTÁVKA  
VYŠŠÍ BROD 

středa 
10. 9. 

14:30

POUŤ DO ASSISI.  
KROK ZA KROKEM VE STOPÁCH  
SV. FRANTIŠKA 
Beseda Františka Talíře pořádaná Cisterciáckým opatstvím Vyšší Brod 
 

AULA OPATA MATOUŠE QUATEMBERA,  
KLÁŠTER VYŠŠÍ BRODstředa 

10. 9. 
18:30

DNY EVROPSKÉHO DĚDICTVÍ 
Dny evropského dědictví 2025 v klášteře Vyšší Brod nabídnou od 19. do 21. září  
jedinečný program přednášek, duchovních setkání, hudby, dětských aktivit i workshopů, 
které propojují historii, umění a současnou vědu. 
 

KLÁŠTER VYŠŠÍ BROD19. 9.    
až 

21. 9.

Změna programu vyhrazena                                   
www.ivyssibrod.cz   |  facebook: vyssibrod

2025
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